

общешкольного родительского собрания

Присутствовали:

1. Межидов М.Б. –Заместитель Главы Администрации Гехинского сельского поселения.
2. Эльсунукаев С-С.М. – участковый инспектор
3. Администрация школы, родители, педколлектив.

**Повестка:**

- 1. Традиции Ислама несовместимы с терроризмом и экстремизмом.**
- 2. Поговорим о вреде курения. Профилактика злоупотребления психоактивных веществ, профилактика суицида.**
- 3. О международном дне борьбы с наркоманией и наркобизнесом.**

1. **Слушали:** Идрисова Р.В. – педагога – организатора по ДНВ , который обратился родителям:

Подростки, определяя свой жизненный путь, решают конфликтные ситуации, исходя из сопоставления возможных выгод. Мы знаем, что для подростков характерны эмоциональная возбудимость, неумение сдерживаться, отсутствие навыков в разрешении даже несложных конфликтных ситуаций. И это всё может привести к проявлениям экстремизма.

Экстремизм – это приверженность к крайним взглядам и действиям, отрицающим существующие в обществе нормы и правила.

**Особенности проявлений экстремизма:**

- экстремизм проявляется у молодых людей с неустановившимися взглядами на происходящее и неопределенностью собственного положения в социуме;
- чаще всего проявляется экстремизм в ситуациях, для которых характерно отсутствие правил и установок, ориентирующих на законопослушность;
- наблюдается в тех обществах и группах, где нет самоуважения или же существуют условия, которые способствуют игнорированию прав личности;
- экстремизм соответствует обществам и группам, принявшим идеологию насилия.

Базовой основой экстремизма является агрессивность, наполненная каким-либо идейным смыслом.

Под экстремизм могут попадать действия отчаявшихся или неуравновешенных людей. Наиболее уязвимой средой для проникновения идей экстремизма являются учащиеся школ, легко поддающиеся влиянию.

**Основные признаки того, что подросток начинает поддаваться под влияние экстремистской идеологии:**

1. Манера поведения становится значительно более резкой и грубой, прогрессирует ненормативная либо жаргонная лексика;
2. Резко изменяется стиль одежды и внешнего вида, соответствующая правилам определенной субкультуры;
3. На компьютере оказывается много сохраненных ссылок или файлов с текстами, роликами или изображениями экстремистско- политического или

социально-экстремального содержания;

4. В доме появляется непонятная и нетипичная символика или атрибутика (как вариант – нацистская символика), предметы, которые могут быть использованы как оружие;

5. Подросток проводит много времени за компьютером или самообразованием по вопросам, не относящимся к школьному обучению, художественной литературе, фильмам, компьютерным играм;  
Если вы подозреваете, что ваш ребенок попал под влияние экстремистской организации, не паникуйте, но действуйте быстро и решительно:

1. Попробуйте выяснить причину экстремистского настроения, аккуратно обсудите, зачем ему это нужно.
2. Приводите больше примеров из истории и личной жизни о событиях, когда люди разных национальностей и рас вместе добивались определенных целей. Обязательным условием такого общения должны быть мягкость и ненавязчивость.
3. Ограничьте общение подростка со знакомыми, оказывающими на него негативное влияние, попробуйте изолировать от лидера группы.

Производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

Мы просим вас быть внимательными к своим детям, беседовать с ними о дружбе между национальностями, о толерантном отношении друг к другу. Предостерегите их от негативного влияния экстремистских идей.

**2. Слушали :** Сембаеву М.У. – директора школы , которая раскрыла основной вопрос родительского собрания «О вреде курения, профилактика злоупотребления психоактивных веществ, профилактика суицида».

Сегодня мы собрались с вами, чтобы поговорить о том, как мы можем помочь нашим детям отказаться от приёма ПАВ, а тем, кто не пробовал их употреблять, никогда этого не делать. К психоактивным веществам можно отнести алкоголь и наркотики.

Для начала давайте прочитаем реплику о молодых людях одного очень известного человека:

***« Нынешняя молодёжь привыкла к роскоши, она отличается дурными манерами, презирает авторитеты , не уважает старших. Дети спорят со взрослыми, жадно глотают пищу и изводят учителей? »***

Эти слова принадлежат Сократу, такой он видел молодёжь 5 века до н.э.

**Вывод:** Испокон веков молодое поколение вызывало у взрослых негодование и шокировало своим грубым поведением. Нынешняя молодёжь также любит красивую жизнь, имеет дурные манеры и не уважает старших.

С одной стороны, нет повода для волнения- всё происходит точно также, как и 26 веков назад.

Но с другой стороны наших детей окружает сейчас море соблазнов, среди них алкоголь и наркотики, которые могут разрушить их молодые жизни.

Обычно употребление табака, алкоголя сопровождается ложью, мелким воровством и хулиганством, пропусками занятий и плохой успеваемостью в школе.

Понятно, что употребление табака и алкоголя- сложное и противоречивое явление современной массовой культуры. С одной стороны, употребление ПАВ поощряется рекламой в коммерческих целях. С другой стороны, употребление табака является риском возникновения сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, распитие спиртных напитков- это причина несчастных случаев и преступлений.

Употребление табака и алкоголя детьми и подростками - отклоняющееся от нормы поведение.

Как родители могут повлиять на выбор детей?

Задача родителей и педагогов- это заниматься профилактикой.

В любом случае родителям необходимо выполнять 3 функции:

- Прививать сыну или дочери самостоятельность в поступках
- Формировать убеждение о вреде наркотиков, алкоголя, сигарет, опасности их употребления и фатальной закономерности расплаты.
- Осуществлять текущий контроль

Отсутствие внимания, поддержки и одобрения ведёт к формированию у ребёнка таких черт личности, как незащищённость, отсутствие ощущения безопасности, неуверенность и тревожность. А это, в свою очередь, может толкнуть его к поиску способов обретения уверенности в себе, снятия стресса путём употребления ПАВ за компанию и в одиночку. Да, мы не можем, оберегая детей от невзгод жизни, поместить их под стеклянный купол.

Но мы можем и должны позаботиться о том, что их окружает.

Исследования показали, что большинство людей курят, употребляют алкоголь также, как это делали их родители.

*Из всего сказанного ясно, что ваше влияние на детей огромно, дети являются зеркалом ваших действий и мыслей. Будьте примером для своих детей во всём, и тогда нам не нужно будет их «спасать из реки дурных привычек»!*

**3. Слушали:** Эльсунукаева С- С.М. – участкового инспектора, который проинформировал родителей о проблемах наркомании и наркобизнеса в середине прошлого века вышла за рамки региональных и внутригосударственных явлений и по своему резко негативному воздействию на развитие человеческой цивилизации стала представлять собой глобальную угрозу, огромное социальное зло общемирового уровня.

**Генеральная Ассамблея ООН в 1987 году провозгласила 1 марта Международным днем борьбы с наркоманией и наркобизнесом**, определив тем самым всю важность проблемы и проявив свою решимость расширять международное сотрудничество для достижения цели - мирового сообщества, свободного от наркомании.

По данным ООН, в мире сейчас больны наркоманией свыше 200 млн человек.

По данным Минздравсоцразвития России, в нашей стране около 550 тысяч наркозависимых лиц, но, по экспертным оценкам, их около 2-2,5 млн. человек. Ежегодно

почти 75 тысяч россиян впервые пробуют наркотики, а 30 тысяч – погибают вследствие их потребления.

Средний возраст приобщения к наркотикам составляет 15-17 лет, таким образом «взрослая» наркомания в основном формируется в подростковой среде, а сами подростки являются группой повышенного риска наркотизации по сравнению с другими группами населения. Один наркоман вовлекает в свой порочный круг 13-15 человек.

Средняя продолжительность жизни наркомана с момента начала употребления наркотиков около 7 лет.

Наркомания – это трагедия семьи и общества в целом. Это тяжелая болезнь, которая крайне сложно и длительно лечится. Все надежды и мечты родителей о карьере, счастливой жизни ребенка, внуках рушатся от страшного этого диагноза.

Профилактика наркомании, пропаганда здорового образа жизни – это систематическая работа. Об этом в день Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков во время антинаркотической акции «Нет наркотикам!», бесед, должны рассказывать учащимся школы педагоги, медицинские работники .

**Решили:** 1. Информацию принять к сведению  
2. Родителям усилить контроль за поведением своих детей.

Председатель собрания: / Сембаева М.У. /

Секретарь: / Дидаева М.А. /